



К новой жизни

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 40 (7746)

ЧЕТВЕРГ, 11 АПРЕЛЯ 1996 ГОДА.

Навстречу посевной

Проблемы района разрешимы

Наш корреспондент встретился с начальником управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. Кульсинбаевым и попросил его осветить особо важные вопросы перед посевными работами.

Ф. К. Кульсинбаев.

Да, вопросов достаточно но можно выделить те, которые стоят и необходимо их оперативно разрешить для того, чтобы успешно провести полевые работы сезона-96.

Сегодня в хозяйствах района идет работа по приобретению и доставке минеральных удобрений. Скрыть не буду, что в виду определенных трудностей — финансовых и других — в районе в течение трех лет в пашню вносили не больше 18—20 килограммов действующего вещества минеральных удобрений. Этого безусловно очень мало. Сейчас правительство республики ставит задачу — вносить не менее 40 кг действующего вещества и мы тоже должны исходить из этого, чем и занимаемся. В городе Сибай стоят под разгрузкой 10 вагонов с удобрениями. При доставке этого удобрения в район — будет

уже где-то по 20 кг на один гектар. Наш депутат Госсобрания РБ М.М. Валеев большую поддержку оказал нам выделив через «Баштрансгаз» 500 миллионов рублей для закупки и доставки удобрений. Помощь, конечно, большая и своевременная. Есть все расчеты закупить еще 100 вагонов удобрения, а это еще по 20 кг на га. Поэтому думаем, что с этим вопросом выйдем на среднереспубликанский уровень. В районе есть хозяйства, которые занимаются самовывозом минеральных удобрений, в количестве 250 тонн из г. Мелеуза. Хозяйства доведены заявления. Многие добровольно отнеслись к этому делу. Так, АКХ «Мамбетовское» доведенные 50 тонн завезло, также все завезли АКХ «Маканская» — 25 т, совхозы «Бузавлыкский» и «Степной» по 25 тонн. Но нашлись и такие, которые игнорировали задание управления сельского хозяйства. Так, совхоз «Хайбуллинский» (главный агроном А. А. Аслеев) из 50 тонн не завез ни одной тонны, колхозы «Новый путь» (И. У. Ятимов), «Красное знамя» (Р.Н. Кудашев) из 25 тонн каждому, также ни

тонны. По обеспечению горюче-смазочных материалов дело обстоит так. На проведение посевной кампании в район требуется 3000 тонн дизтоплива, фактически завезено 700 тонн, выделено на апрель 1140 тонн, как видно не хватает еще более одной тысячи тонн, но они поступят в мае. Бензина требуется 1100 тонн, сегодня имеется в районе 500 тонн, на апрель отпустили 450 т и еще необходимо 500 тонн. Сейчас главная задача каждого хозяйства до 15 апреля завезти все, что нам выделили, чтобы заранее пропустить и звезти ГСМ на вторую часть полевых работ. В настоящее время Сибайская нефтебаза работает и отпускает ГСМ и в субботние дни. К сожалению, к этому вопросу отдельные руководители отнеслись, мягко говоря, несерезно. Совхоз «Хайбуллинский» в марте не вывез с базы 56 тонн дизтоплива и 16 тонн бензина, колхоз имени Ленина 25 тонн дизтоплива, «Красный доброволец» 20 тонн дизтоплива и 10 тонн бензина и АКХ «Мамбетовское» 30 тонн дизтоплива.

Проблема была с приобретением проправителей семян. Сейчас они есть, только нужна оплата и срочно надо завозить.

Большая нехватка в районе семян отдельных

культур. Например, семян кукурузы надо 480 тонн, подсолнечника 70 тонн, пшеницы 1200 тонн, но этот вопрос разрешен, семена будут отпускаться из госресурсов в счет будущего урожая. Труднее вопрос с приобретением семян бобовых культур — вики, гороха и т.д.

Сегодня в район завозят семена многолетних трав — козлятника, костра, донника, экспарцета, люцерны. В этом вопросе оказана огромная финансовая поддержка районной администрацией и Кабинетом Министров Республики Башкортостан.

Вознует вопрос готовности техники к весенне-полевым работам, все упиралось в деньги.

Сейчас дело должно улучшиться в связи с решением вопроса выделения казначейских обязательств на сумму 4 миллиарда 900 миллионов и товарного кредита на 2 миллиарда 270 миллионов рублей. Это все должно заработать уже в этой неделе.

15 апреля на базе колхоза имени Фрунзе планируем провести агрономическую конференцию, где окончательно обговорим с руководителями, специалистами хозяйств и района рабочий план посевной кампании 1996 года.

Корр. Спасибо за информацию.

Д. РЫБАКОВ.

тем с ним ознакомим на собраниях тракторно-полеводческие бригады. Разработаны условия соревнования между механизаторами на период весенней кампании, предусмотрены меры морального и материального поощрений.

Мы планируем на закрытие влаги задействовать 24 агрегата, посеве зерновых и кормовых культур — 12 агрегатов. Нагрузка очень большая на один трактор, но, наверное, завершим посев за 8—14 дней.

Думается, что хлеборобы им. Ленина проведут весенне-полевые работы организованно, в сжатые сроки и с высоким качеством.

Р. АРСЛАНОВ.

Поздравляем кандидата!

Поздравляем Т. Р. Рахматуллина с большим достижением и желаем дальнейших успехов в спорте.

Комитет по физкультуре, спорту и туризму администрации района.

Нам отвечают

Наведем порядок

Вопросы, поднимаемые на страницах районной газеты «К новой жизни» о чистоте и благоустройстве населенных пунктов, в частности, села Акъяр очень нужны и своеобразные. Действительно, сколько мусора и бытовых отходов накапливается в различных местах после зимнего периода, выбрасываемого нерадивыми жителями буквально у порога своих домов. Что, к примеру, наблюдается у жилого дома молокозавода и общежитий АО «Агротехника». Но, ведь, мусоровоз заезжает туда по пути следования на свалку, хотя жильцы и уверяют, что не могут подтвердить такого. В прошедших публикациях были правильно отме-

чены все недостатки и упущения, выявленные в ходе совместных рейдов райсанэпиднадзора и редакции районной газеты. Теперь во всех местах, где были заключены договора с организациями и предприятиями на вывозку мусора, будут устанавливаться таблички с указанием времени прибытия мусоровоза. Будет установлен строгий контроль за соблюдением графика.

Хочется надеяться и верить, что впредь такого безобразия будет меньше. Только совместными усилиями сможем навести порядок в собственном доме.

Ф. УТАШЕВ
начальник до-
правления ПУЖК

Наличие семян

на 9 апреля

Первая графа — наименование хозяйств, вторая — засыпано семян (в цн.), третья — кондиционных (в цн.), четвертая — в процентах к засыпанному.

имени Фрунзе	5570	4840	86,9	730	13,1
«Новый путь»	12000	9000	75,0	3000	25,0
«Кр. доброволец»	10000	10000	100	—	—
имени Калинина	6840	5600	96,5	240	3,5
«Красное знамя»	11000	10980	99,8	20	0,2
имени Ленина	11800	11800	100	—	—
«Сакмар»	1000	200	20,0	800	80
«Урал»	100	—	—	100	100
«Вязям»	250	150	60,0	100	40,0
«Назаргур»	600	—	—	600	100
имени Салавата	1400	—	—	1400	100
«Акъярский»	20600	19500	94,7	1100	5,3
«Таналыкский»	28350	27200	96,0	1150	4,0
«Хайбуллинский»	13950	12800	91,8	1150	8,2
«Маканский»	25000	25000	100	—	—
«Мамбетовский»	7000	7000	100	—	—
«Матраевский»	40200	39200	97,5	1000	2,5
«Степной»	8700	8400	96,6	300	3,4
«Бузавлыкский»	19670	19670	100	—	—
ПО РАЙОНУ:	224030	212340	94,8	11690	5,2

Всего хозяйствами засыпано 224030 центнеров семян яровых зерновых культур. Из них 212340 центнеров доведены до посевных кондиций, что составляет 95 процентов от общего количества семян. 5 процентов, или 11690 центнеров — некондиционные, в том числе 2000 центнеров пшеницы, 4830 — ячменя, 4090 — овса, 750 — гороха, 20 — вики.

Вызывает беспокойство зараженность семян. Так в совхозе «Степной» в семенах гороха обнаружена гороховая зерновка, в колхозе «Новый путь» 190 центнеров семян ячменя заражены клещем. По результатам фитоанализа почти во всех хозяйствах в семенах ячменя обнаружены грибковые заболевания. Поэтому до начала посевных работ необходимы обязательное проправление и солнечно-тепловой обогрев всех партий семян, особенно ячменя.

В. РАХМЕТОВ,
начальник Хайбуллинской госсеминспекции.

Первым делом — семена и удобрения

Хлеборобы колхоза имени Ленина всегда отличались своим трудолюбием и добросовестным отношением к порученному делу. Под руководством одного из опытнейших в районе главного агронома М. И. Бусалаева они ежегодно выращивают стабильные урожаи зерновых и кормовых культур.

В минувшем году работники полеводства, несмотря на жесточайшую засуху, собрали с каждого гектара по 9,7 центнера зерновых культур, что на 2,8 центнера больше, чем в среднем по району. Колхоз продал государству 373 тонны зерна, засыпав в потреб-

ном количестве продовольственное зерно, семена, зернофураж.

Не теряют надежду полеводы колхоза вырастить и собрать хороший урожай зерновых и кормовых культур и в нынешнем году, благо в зимний период выпало много снега, надеются на благоприятную погоду в летнее время.

Мы имеем все семена в потребном количестве, — сказал М. И. Бусалаев, — которые соответствуют 1—2 классам посевного стандарта. Всхожесть семян составляет 92—96 процентов. В настящее время завозим минеральные удобрения, потребность в которых

303 тонны. Эта работа уже завершается, осталось получить всего лишь около 30 тонн. К сожалению, из-за отсутствия проправителей мы не можем начать проправливание семян.

В эти дни в полеводческих бригадах идет полный ходом очистка от снега сеялок, культиваторов. Чуть лучше эта работа организована в Ивановской бригаде (бригадир В. И. Титов).

Составлен проект рабочего плана на проведение весенне-полевых работ, который будет обсужден и утвержден на заседании администрации колхоза, а за-

тем с ним ознакомим на собраниях тракторно-полеводческие бригады. Разработаны условия соревнования между механизаторами на период весенне-посевной кампании, предусмотрены меры морального и материального поощрений.

Думаю, что хлеборобы им. Ленина проведут весенне-полевые работы организованно, в сжатые сроки и с высоким качеством.

Р. АРСЛАНОВ.

Поздравляем кандидата!

Поздравляем Т. Р. Рахматуллина с большим достижением и желаем дальнейших успехов в спорте.

Комитет по физкультуре, спорту и туризму администрации района.

Приглашаем на учебу

В Акъярской СШ № 2 14 апреля с 10 часов утра проводятся приемные экзамены в Башкирскую гимназию № 1 в 8, 9, 10 классы.

За справками обращаться в РОНО по телефонам: 2-17-64, 2-13-54, 2-17-44.

Математика (письмен-

Решение президиума районного Совета

ОБ ОСВОБОЖДЕНИИ ОТ УПЛАТЫ ПОДОХОДНОГО НАЛОГА СТУДЕНТОВ С ПЛАТЕЖЕМ ЗА ОБУЧЕНИЕ В ВЫСШИХ СРЕДНИХ СПЕЦИАЛЬНЫХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЯХ

В связи с проводимой реформой системы образования высшие и средние специальные учебные заведения частично перешли на платную форму обучения и подготовки специалистов. В то же время основное население не имеет финансовых средств для внесения платы за обучение детей в указанных учебных заведениях, и по этой причине предприятия и учреждения вынуждены выплатить спонсорами и внести установленные платежи.

Несмотря на то, что плату за обучение в учебных заведениях по заключенным договорам вносят предприятия и организации с учетом материального обеспечения населения, имеет место факт, когда бухгалтерии хозяйствующих субъектов — спонсоров, сумму внесенных платежей включают в состав совокупного годового дохода обучающегося студента и облагают подоходным налогом по предусмотренным действующим законодательством ставкам.

Принимая во внимание необходимость подготовки специалистов и в целях социальной защиты обучающихся в высших и

средних специальных учебных заведениях, президиум района Совета решил:

1. На основании статьи 13 Закона Республики Башкортостан «О местном государственном управлении в Республике Башкортостан» и пункта «к» ст. 3 Закона Российской Федерации «О подоходном налоге с физических лиц» освободить от платы подоходного налога студентов, обучающихся в высших и средних специальных учебных заведениях, с сумм внесенных предприятием и организациям в виде платы за их обучение в указанных учебных заведениях.

2. Предприятиям и организациям при оказании спонсорства в виде платы за учебу студентов в высших и средних специальных учебных заведениях, суммы платежей не включать в совокупный годовой доход физического лица.

3. Контроль за выполнением данного решения возложить на налоговую инспекцию по району.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель
районного Совета,
5 апреля 1996 года.

О людях хороших

Почтальонка Валентина

Около трех лет работает почтальонкой Валентина Соболева в нашей деревне Нижне-Смаково Уфимского почтового отделения. Работает аккуратно и добросовестно. Несмотря на метели, дожди и слякоть, своевременно доставляет письма, газеты и журналы. О доставке телеграмм и слов нет. Закончилось рабочее время или нет, она всегда своевременно прерывает телеграмму.

Жители деревни с не-

терпением ждут ее прихода. Валентина к каждому найдет «ключик», поговорит, подшутит. Если долго нет вестей от детей, то успокоят родителей. Уважают ее мори однослечане. Положительно отзываются о работе Валентины и в отделении почтовой связи.

Мы желаем ей здоровья и дальнейших успехов в нелегкой, но столь нужной людям, работе.

А. БАГИШАЕВ.
д. Нижне-Смаково.

СБЕРЕЖЕМ ЛЕС ОТ ОГНЯ

Лесные пожары приносят самые пагубные и разрушительные последствия.

Минувший 1995 год выдался для леса из-за длительной засухи очень неблагоприятным, по республике в лесах гослесфонда произошло 238 пожаров, на площади 832 га причинен ущерб в 367,3 млн. рублей. Произошли пожары и в близлежащих лесхозах — в Зиланском 39 пожаров, в Кананикском горело 42 га леса, Абзелиловском — 345 га.

И в нашем лесхозе произошло несколько случаев загорания, силами лесной охраны, при помощи местного населения, они были ликвидированы. Однако в колхозных лесах пожары имели место. Так, в колхозе имени Ленина по вине отдыхающих на р. Сакмары огонь перекинулся со стороны Зиланского района и произошел пожар на площади 25 га на ча-

щиков руды П. В. Кудрявцева и В. С. Деревянченко, которые постоянно перевыполняют смешные нормы выработки.

На фабрике трудятся замечательные люди. Например, Александр Георгиевич Чернецов здесь работает более 20 лет. Он продолжил трудовую династию горняков Чернецовских. В недавнем прошлом в этом коллективе работали его отец, мать, брат. В его трудовой

допускаются прогулки или серьезные нарушения трудовой дисциплины. За счет высокой организации труда, соблюдения технологической дисциплины коллектив фабрики обеспечивает выпуск медного концентрата, соответствующего ГОСТу. Поэтому в настоящее время отпала надобность строительства дорогостоящей сушкин медного концентра.

Дух коллективизма

книжке всего три записи: принят на работу в обогатительную фабрику, уволен в связи с призовом в армию, принят на работу в обогатительную фабрику.

В полном смысле слова ведущими мастерами являются две Валентины — Валентина Федоровна Гавриши и Валентина Николаевна Землянова.

— Какую силу надо иметь и организаторские способности, — восхищается ими А. А. Сазонов, — чтобы руководить мужскими коллективами.

Безусловно. Трудовой коллектив фабрики, который насчитывает 138 человек, сегодня сложился. В нем практически не

учитывая уровень жизни людей нынешнего времени руководство фабрики принимает все меры по недопущению сокращения рабочих мест. Члены трудового коллектива с пониманием относятся к усилиям руководителей и работают добросовестно.

Сегодня трудно когда-либо выделить, — говорит начальник фабрики Ринат Абдрахманович Бикбов, — если можно, то хочу через районную газету выразить искреннюю благодарность всему коллективу фабрики за его добросовестную работу, высокую дисциплину, коллективизм.

Р. АРСЛАНOV.

машиной УАЗ-469, в селе Федоровка сблизившую на проезжую часть улицы 6-летнюю К., пострадавшую доставлена в больницу.

В ночь на 1 апреля в с. Акъяр неизвестные через крышу проникли в магазин «Продукты» и совершили кражу товаров. Ведется следствие.

В тот же день в д. Таштагай рабочий совхоза «Таштагайский» К. незаконно завладел совхозной лошадью и незаконно приобрел с овцеводческого комплекса 5 мешков дробленки. Возбуждено уголовное дело, ведется расследование.

1 апреля жители пос. Уфимск Г. и Н. из сарай гражданина Т. похитили уток и продали их за 4 бутылки водки. Возбуждено уголовное дело.

5 апреля житель с. Акъяр Н., управляя автомо-

бл в не предусмотренных специально для этого местах;

д) заправлять горючим топливные баки двигателей внутреннего сгорания при рабочем положении, использовать машины с неисправной системой питания двигателя, а также курить или пользоваться открытым огнем вблизи машины, заправляемой горючими.

Предприятиям, организациям, учреждениям, другим юридическим лицам и гражданам запрещается выжигание травы на лесных полянах, прогалинах, лугах, стерни на полях (в том числе и проведение сельскохозяйственных палов), на землях лесного фонда и на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, а также защитным и озелененным лесонасаждениям.

Предприятия, ведущие работы в лесу, а также расположенные в населенных пунктах лесной зоны, обязаны создавать на пожароопасный сезон пожарные дружины из

числа рабочих, служащих и других граждан, обеспечить лежащество этих дружин с транспортными средствами, противопожарным оборудованием и инвентарем в местах, согласованных с лесхозом.

Рубка леса лесозаготовителями должна производиться одновременно с обязательной очисткой мест рубок от порубочных остатков. По материалам ежегодного освидетельствования мест рубок, проводимого лесхозом в мае месяце, из 120 гектаров сплошных рубок, на площади 13 гектаров в 1995 году делянки были не очищены, а именно колхозами имени Салавата, «Красное знамя».

Лесхоз готовится к пожароопасному сезону — приобретается противопожарное оборудование — ручные огнетушители, мотопомпы, ручные инструменты — лопаты, ведра, топоры и т.д. В лесничествах и в лесхозе устраиваются пункты сосредоточения противопожарного инвентаря. Создаются из числа лесной охраны и рабочих лесхоза лесопо-

Они о нас

Палка о двух концах

В России принято считать, передает радио «Свобода», что получение кредитов от МВФ поднимает престиж страны в глазах иностранных инвесторов и является своеобразным ключом для частных инвестиций. Засомневавшись в этом, специалисты Института экономического анализа провели собственные исследования. Ими изучены экономические показатели 12 стран, получавших кредиты от МВФ. Оказалось, чем больше кредитов МВФ получает страна, тем меньше в нее вкладывается частных капиталов. Самые большие инвестиции — до 257 долларов на душу населения — приходятся на долю стран, никогда не получавших кредиты МВФ. Россия же демонстрирует крайнюю ситуацию.

Получение кредитов от МВФ — палка о двух концах. Чем больше кредитов получила та или иная страна, тем больше ее внешний долг. Чем больше внешний долг страны, тем меньше доверяют ей частные инвесторы и тем больше этой стране надо брать кредитов от Международного валютного фонда. Россия рискует выйти из этого круга. Накопленный долг сейчас составляет более 800 долларов на каждого россиянина.

(«Эфир-дайджест»).

У МЕНЯ ЗАВОНИЛ ТЕЛЕФОН...

Звонит телефон.
— Это гостьница?
— Нет, квартира.
— Но я звоню в гостиницу.
— А попали в квартиру.
— Разве у вас такой же номер?
— Нет.
— Зачем же вы тогда снимаете трубку?..

формирования. Разработан оперативный план борьбы с лесными пожарами.

Планируется устроить в 1996 году вокруг пожароопасных лесных массивов 100 км минерализованных полос и произвести уход за ними на 200 км. Принести строительство дорог противопожарного назначения протяженностью 5 км, отремонтировать 5 км таких дорог. Устроить места отдыха и курения в каждом мастерском участке.

В заключение хочется призвать всех, кто будет находиться в лесу: будьте осторожны в обращении с огнем! Не оставляйте без присмотра костры в лесу, не бросайте горящие спички, окурки! Помните! Незатушенный костер, спички, окурок могут быть причиной большого пожара. Каждая искра огня может причинить миллионы убытков народному хозяйству.

В. МОРДВИНОВ,
главный лесничий
Хайбуллинского лесхоза.

Специалист разъясняет

Сбербанк скапает облигации

В адрес Хайбуллинского Сберегательного банка Российской Федерации поступает немало вопросов, в которых гражданине интересуются о судьбе облигаций государственных целевых беспроцентных займов 1990 года на товары народного потребления. Нам отвечает ведущий специалист по ценным бумагам Н. Л. БИКБОВА.

В 1990 году Правительство СССР выпустило в обращение облигации достоянием, равным цене соответствующего товара, эмитентом которых являлось Министерство финансов Российской Федерации, и предназначались они для реализации на добровольной основе населению через учреждения Сберегательного банка СССР за наличные деньги или путем списания со вкладов. Предусматривалось, что погашение этих облигаций будет производиться в течение 1993 года путем выдачи товаров народного потребления. В условиях жесткого государственного регулирования производства и распределения продукции (в соответствии с лимитами и фондами при фиксированных ценах), а также с учетом перспектив дальнейшего роста выпуска товаров народного потребления, пользующихся повышенным спросом населения, выполнение взятых правительством обязательств явилось реальным. Переход на новую систему экономических взаимоотношений (без государственного заказа на производство и поставку для потребительского рынка легковых автомобилей, изделий культурно-бытового и хозяйственного назначения) при фактическом отсутствии ряда товаров не позволил в 1993 году выполнить обязательства.

Правительством Российской Федерации 16 апреля 1994 года было принято постановление №334 «О государственных долговых товарных обязательствах», в соответствии с которым министерству финансов Российской Федерации надлежало выкупить у вла-

дельцев облигации целевых беспроцентных займов 1990 года на товары народного потребления отечественного производства (кроме легковых автомобилей) по сложившимся потребительским ценам, а на легковые автомобили — исходя из 60 процентов цены в период с 15 июня 1994 года по 1 июня 1995 года. Согласно вышеупомянутому постановлению право на получение денежной компенсации распространялось на владельцев облигаций, являющихся гражданами Российской Федерации, которые приобрели их на территории России и за ее пределами. Аналогичные права получили лица, проживающие на территории Российской Федерации и признанные вынужденными переселенцами или беженцами, независимо от места их пребывания.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 7 апреля 1995 года № 317 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 16 апреля 1994 года № 344» срок выкупа облигаций целевых беспроцентных займов 1990 года был продлен до 31 декабря 1995 года. Начиная с 1995 года облигации выкупаются в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 16 января 1996 года № 33 «О мерах по реализации Федерального закона «О государственных долговых товарных обязательствах». К оплате принимаются облигации, реализованные учреждениями Сберегательного банка только на территории Российской Федерации. Облигации, проданные в республиках бывшего СССР, к оплате не принимаются.

Владельцам облигаций на автомобиль размер компенсации увеличивается до 100 процентов стоимости автомобиля. При этом выкуп производится исходя из 60 процентов цены, а остальные 40 процентов будут возмещены после утверждения государственной программы, разработка ко-

торой предусмотрена Федеральным Законом «О государственных долговых товарных обязательствах». На облигации, выкупленные в 1994—1995 гг., указанные изменения не распространяются.

Выплата денежной компенсации осуществляется отделениями Сберегательного банка Российской Федерации по мере выделения целевых денежных средств Министерством финансов Российской Федерации. С этой целью периодически Министерство финансов Российской Федерации ежеквартально индексирует цены на товары народного потребления с учетом инфляционных колебаний цен. Так, например, если в июне 1994 года облигация номиналом 1000 рублей на цветной телевизор выкупалась за 540 тысяч рублей, то с 1 января 1995 года — за 800 тысяч рублей, а в настоящее время за 1500000 рублей. Надо сказать что на сегодняшний день это единственный вид долга перед населением, по которому происходит восстановление сбережений, обеспеченных в январе 1992 года.

Однако получение компенсации не стало беспроблемной операцией: когда решил, тогда и получил. Желающим вернуть когда-то отданные государству в долг средства приходится ежедневно звонить в отдел ценных бумаг Башсбербанка и отделения Сбербанка в узнавать не поступили ли деньги на обеспечение соответствующих выплат. Это связано с тем, что денежные средства на эти цели Министерством финансов Российской Федерации выделяются в ограниченных размерах, поэтому удовлетворить просьбу всех граждан республики одновременно не представляется возможным.

За прошедшее с начала оплаты время Башкирский банк получил на эти цели 31 млрд. рублей, которых хватило для выкупа 24 процентов облигаций, находящихся на руках у населения республики. В настоящее время оставшиеся списки очередников направлены для представления в Башсбербанк, для последующей по ним выплаты.

Как вас обслуживают?

О санитарно-гигиеническом состоянии коммерческих торговых точек

В районе насчитывается 50 коммерческих магазинов и киосков, которые получили лицензию на право торговли пищевыми продуктами и продовольственным сырьем. В ходе текущего санитарного надзора выявляются нарушения санитарных норм, правил торговли и требований по качеству и сертификации пищевых продуктов и продовольственного сырья. Нередко выявляются факты продажи продуктов с вышедшим сроком реализации, без качественного удостоверения, сертификата или заявления декларации.

Н. Г. Байдавлетов и Р. З. Ишмурзин — магазин «Лайсан» с. Акъяр, наложен штраф и вынесено постановление о закрытии магазина за торговлю без сертификата;

Д. Д. Даинев — магазин «Юлия» с. Макан, штраф за торговлю без документации о качестве;

И. Р. Даинева — киоск «Толпар» село Акъяр, вынесено постановление о закрытии киоска за нарушение правил тор-

говли.

Наложены штрафы на 12 предпринимателей, торгующих на рынках, предупреждены — 8.

Центр санитарного надзора в целях упорядочения правил торговли и соблюдения санитарных правил и норм коммерческими структурами, торгующими продуктами питания, проводит семинарские занятия по вопросам сертификации с работниками коммерческих структур 19 апреля в 11 часов (здание конторы ПМК-292).

Г. Юлдашбаев, санитарный врач.

Вниманию налогоплательщиков

О СТРАХОВЫХ ВЗНОСАХ

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 19.02.96 г. № 153 «О первичных выплатах, на которые не начисляются страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации» госналогинспекция по Хайбуллинскому району доводит до сведения налогоплательщиков и для дальнейшего их руководства первичных выплат, на которые не начисляются страховые взносы. Так, страховые взносы не начисляются на:

1. Выходное пособие при прекращении трудового договора (контракта), денежную компенсацию за неиспользованный отпуск, а также сохраняющий средний заработок, выплачиваемый в размерах, предусмотренных законодательством Российской Федерации, на период трудоустройства работникам,уволенным в связи с осуществлением мероприятий по сокращению численности штата, реорганизацией или ликвидацией организации;

2. Государственные пособия гражданам, имеющим детей, пособие по временной нетрудоспособности, ритуальное пособие с 1 марта 1996 г. социальное пособие на погребение и иные выплаты, производимые за счет средств Фонда социального страхования Российской Федерации;

3. Льготы и компенсации, предоставляемые в соответствии с Законом Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», исключая доплаты до размера прежнего заработка при переводе работников по медицинским показаниям на нижеоплачиваемую работу, оплату дополнительных расходов, связанных с выполнением работника трудовых обязанностей;

4. Суммы, выплачиваемые в соответствии с законодательством Российской Федерации в возмещение вреда, причиненного работникам заболеванием либо иным повреждением здоровья, связанным с исполнением ими трудовых обязанностей;

5. Компенсации, выплачиваемые материем (или другим родственникам, осуществлявшим уход за ребенком), состоящим в трудовых отношениях на условиях найма с организациями независимо от организационно-правовых форм и находящимся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста, установленного законодательством Российской Федерации;

6. Суммы, выплачиваемые в соответствии с законодательством Российской Федерации в возмещение ущерба, причиненного здоровью и имуществу работников вследствие чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

7. Материальную помощь, оказываемую в связи с чрезвычайными обстоятельствами в целях возмещения ущерба, причиненного здоровью и имуществу граждан, на основании решений органов государственной власти и органов местного самоуправления, иностранных государств, а также правительственные и неправительственные международные организации, созданных в соответствии с международными договорами Российской Федерации;

8. Материальную помощь, оказываемую работникам в связи с посттравматическим стихийным бедствием, пожаром, похищением имущества, увечья, а также в связи с смертью работника или его близких родственников;

9. Материальную помощь, оказываемую гражданам благотворительными организациями и экологическими фондами, осуществляющими деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации;

10. Единовременные выплаты работникам в связи с выходом на пенсию;

11. Суммы, выплачиваемые в возмещение расходов и иные компенсации работникам, выплачиваемые им в пределах норм, установленных законодательством Российской Федерации, в связи со служебными командировками, переводом, приемом или направлением на работу в другую местность, а также суммы выплачиваемые в возмещение дополнительных расходов, связанных с выполнением работниками трудовых обязанностей;

12. Стоимость выдаваемых в соответствии с законодательством Российской Федерации специальной одежды, специальной обуви, других средств индивидуальной защиты, мыла, смыкающих и обезвреживающих средства, молока или других равноценных пищевых продуктов, а также лечебно-профилактического питания, предоставляемого бесплатно по установленным нормам или в соответствующих случаях, денежное возмещение затрат по их приобретению (за исключением стоимости форменной одежды, обмундирования), выдаваемых бесплатно или с частичной оплатой и остающихся в личном постоянном пользовании);

13. Стоимость льгот по проезду, предоставляемых отдельным категориям работников законодательством Российской Федерации;

14. Стоимость бесплатного предоставляемых (частично оплачиваемых) отдельным категориям работников в соответствии с законодательством Российской Федерации жилья, коммунальных услуг, топлива или соотвествующее денежное возмещение;

15. Стоимость проезда работников к месту использования отпуска и обратно, оплачиваемую организацией в соответствии с законодательством Российской Федерации;

16. Суммы, выплачиваемые организациями за время отпуска, предоставленного перед началом работы выпускникам учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования;

ния, исходя из размера стипендий, установленных законодательством Российской Федерации;

17. Стипендии, выплачиваемые за счет средств организаций студентам (аспирантам) учреждений высшего профессионального образования, учащимся учреждений начального и среднего профессионального образования, учреждаемые благотворительными организациями;

18. Доходы по акциям и другие доходы, получаемые от участия работников в управлении собственностью организаций (дивиденды, проценты, выплаты по долевым паям и т.д.);

19. Страховые платежи (взносы), уплачиваемые организацией в пользу работников по договорам обязательного государственного личного страхования;

20. Вознаграждения, выплачиваемые гражданам за выполнение ими работ по договорам гражданско-правового характера, исключая вознаграждения, выплачиваемые по авторским договорам, договорам подряда и договорам поручения, а также вознаграждения, выплачиваемые (в части, приходящейся на элементы авторского договора, договора подряда и договора поручения);

21. Средства избирательных фондов кандидатов в депутаты федеральных органов — государственной власти, представительных и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, в связи со служебными командировками, переведом, приемом или направлением на работу в другую местность, а также суммы выплачиваемые в возмещение дополнительных расходов, связанных с выполнением работника избирательных кампаний, а также учтенные в установленном порядке;

22. Доходы, получаемые от избирательных комиссий избирательных комиссий, осуществляющими свою деятельность в указанных комиссиях не на постоянной основе;

23. Доходы, получаемые физическими лицами от избирательных комиссий, а также избирательных фондов кандидатов в депутаты избирательных фондов избирательных объединений за выполнение указанными лицами работ, непосредственно связанных с проведением избирательных кампаний.

Начисление страховых взносов в Пенсионный фонд должно производиться с учетом указанного перечня с 1 января 1996 года.

Просьба ко всем налогоплательщикам произвести самостоительную с 1.01.96 г. доналичение страховых взносов на те выплаты, на которые не были начислены страховые взносы, исключая от начисления лишь те выплаты, которые указаны вышеуказанным перечнем и обеспечить их своевременную уплату в Пенсионный фонд.

Б. ДАВЛЕТБАЕВ,
начальник отдела
небюджетных фондов, местных налогов.

Достойна уважения

25 лет... Именно столько времени своей жизни посвятила детям Ляля Хайретдиновна Сынбулатова.

Все еще в памяти, как она, окончив Сибайское педагогическое училище, начинала преподавать математику в старших классах Абубакировской восьмилетней школы. К каждому уроку готовится основательно, требует от учащихся аккуратности в ведении тетрадей, отдельно объясняет материал урока тем, кто не понял, находит время даже сходить к каждому родителю на дом. Она обращает внимание буквально на все: на чистоту, опрятность детей, умение правильно сидеть за партой, говорить и т.д.

В те годы со своим классом она провела немало воспитательных мероприятий, акции милосердия: поход к пеще-

ре Шульган-таш, путешествие на Мамаев-курган, товарищеские встречи с учащимися Байгускарской школы, вечер-соревнования совместно с родителями, рейды милосердия к пожилым людям, концерты, спектакли и т.д.

Сейчас эти учащиеся стали родителями, а одна из них — Фания Сынбулатова — тоже работает в школе, она учительница, достойная самой высокой оценки. Но Ляля Хайретдиновна и советами, и делами все еще остается для нее учителем. Из других учеников: Магадей Давлетбаев работает милиционером в Оренбургской области. Айрат Сынбулатов — самый добрый и квалифицированный ветврач в селе, Флюра Нураева — работает в Акъярском сельсовете, одна из активных участниц художественной самодеятельнос-

ти района, Гульшат Билалова — хорошая доярка, примерная мать, активистка сельского клуба. Этот список бывших выпускников Ляли Хайретдиновны можно было продолжить, ибо ее ученики выделяются хорошей учебой, примерным поведением, активностью в общественных делах.

Балдыбаева — осваивают профессию танцовщицы. Когда у последних спросили: «Почему вы решили стать танцовщицами?» Они отвечали: «Мы хотим помочь развивать культуру на селе, организовать отдых односельчан». Не трудно понять, семена такого желания брошены именно Лялей апай.

Школьную жизнь она чувствует всей душой и сердцем, переживает за ее будущее, не жалеет ради нее своих сил. Да и среди односельчан Ляля апай почетный, авторитетный человек. К ней приходят и за советом, и в надежде на помощь. Она находит время переговорить с каждым, разделить с ними горести, по своим возможностям оказать помощь.

Ляля Хайретдиновна — добная, примерная мать. Ее дочь Найля выучилась на бухгалтера и начала работать в правлении колхоза. Она берет пример у матери и готова всегда оказать помощь пожилым, выполнить их просьбы. Сын Юлай — опора семьи, выбрал путь матери, изучает профессию учителя труда в Сибайском педагогическом колледже. А самая младшая Миляша — отличник учебы, главная помощница матери в доме.

Ляля апай не забывает про своих учеников и тогда, когда они переходят в старшие классы, интересуется их учебой, дает советы.

Хотелось бы выразить благодарность Ляле апай от имени всей молодежи, учащихся, родителей, учителей, односельчан, которые берут с нее пример. Спасибо, Вам, дорогая учительница!

БИЛАЛОВА.

Вести из Валитовской школы

Математический кросс

В нашей Валитовской школе был проведен математический кросс. В нем участвовало четыре команды: «Пифагор», «Умники», «Архимед», и «Бригантин». В командах участвовало по одному представителю из каждого класса. Сначала состоялась линейка, на которой были объявлены условия соревнования. Затем начался кросс. В ходе соревнований учились и время, а так же брались во внимание мастерство и способности участников команд. В конце соревнований подсчитали очки и время ко-

манд, определили победителей. С лучшими результатами первого места добилась команда «Пифагор» (капитан ученица 11 класса Айсылу Асланова). В заключение также была проведена линейка, на которой команда-победительница была вручена приз. Все разошлись довольные, выразив благодарность организаторам такого полезного кросса, учителям математики Хафизе Хамзоване Нургалиной, Гульнуру Азатовне Абушахминой и Финуре Хакимьяновне Гадельшиной.

Было интересно

В нашей школе прошла игра «Звездный час», посвященная неделе математики. Ее вела учитель математики Гульнуру Азатовне Абушахминой. В 1 туре участвовало пять учеников. В нем были очень интересные вопросы. Показав лучшие знания на 2 туре вышли три участника: Гульфия Куватова, Залия Карагаманова и Шагит Каримов.

А в финал выбились только двое — Гульфия и Шагит. Им предстояло из букв, входящих в слово «информатика», составить как можно больше слов. Они составили много интересных слов. И все же оказалась сообразительней и набрала больше слов ученица 9-го класса Гульфия Куватова. Она стала победителем игры «Звездный час».

Неделя милосердия

Цель этой недели — перед священным месяцем Рамазан оказать помощь нуждающимся. Ученики, разделившись на группы, отправились на помощь пенсионерам, пожилым людям. Девочки прибрались в домах, мыли полы, таскали дрова, а ребята чистили проходы от снега и рубили дрова. Все ученики приняли в работе активное участие. Выполненная из кануне священного месяца Рамазан работой по-

жилые люди остались очень довольны и выражали ученикам большую благодарность. В заключение хотелось бы пожелать, чтобы дети всегда готовы были помочь старшим и росли добрыми и благородными.

Булябика ЯХИНА, Лилия КАГАРМАНОВА, Мила ГУБАЙДУЛЛИНА, члены кружка «Юный корреспондент», ученицы 11 класса.

Поздравляем

дорогую, милую нашу первую учительницу Фанию Фасхеевну ИСЯНТАЕВУ из с. Акъяр поздравляем с 60-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, долголетия и много-много счастья.

От имени всех одноклассников Фарига с. Акъяр.

дорогого Рафаэля Габдулсабировича АБСАЛЯМОВА из д. Таштугай с 40-летием.

Желаем крепкого здоровья, долголетия, семейного счастья и благополучия.

Сестры Роза, Зия, зять Рашид, брат Азамат.

п. Уфимский.

дорогих Розу Бурибайеву КАНПУЛОВУ (с. Галиахметово), Рашида, Фанузу Тулебаевых, Мирсакта Тагирова, Зарифа Супанова (п. Степной) с днем рождения.

Искренне желаем им доброго здоровья, долго-

летия, счастья, хорошего настроения, удачи.

От имени всех родственников Альберт.

коллектив Акъярской средней школы № 2 сердечно поздравляет ветеранов педагогического труда Фанию Фасхеевну ИСЯНТАЕВУ, Вадицу Закареевну БИШЕВУ с 60-летием со дня рождения.

Искренне и от чистого сердца желаем им доброго здоровья, семейного счастья и благополучия. Живите долго на радость детей и близких.

От души хотим

пожелать Не болеть, не стареть. Не грустить, не скучать И еще много лет

Дни рождения встречать!

дорогих Усмана Иргалеевича и Фарида Хусиновну АРСЛАНОВЫХ (с. Акъяр) с 25-летием совместной супружеской жизни.

Судьба пусть дарит только радость,

От всяких бед хранит ваш дом. Пусть будет жизнь ваша согрета Любовью, добротой и теплом!

Семьи Бурхановых и Куснудиновых (Абзалиловский район), Кусюкбаевых и Азабаевых (у. Сибай), Азанабаевых (п. Агидель), Каиповых (с. Акъяр), сын Рим, дочь Миляша.

нашего дорогого мужа, отца, дедушки Раиса Фараховича ВАЛЕЕВА со знаменательной датой — 50-летием со дня рождения и с 30-летием совместной супружеской жизни с милой мамой Райсой Муллахметовой.

От всей души желаем здоровья, счастья, прекрасного настроения и бодрости.

Желаем большого счастья, широких солнечных дорог, Пусть небо будет синим, ясным,

А жизнь без грусти и тревог! С поздравлениями жена Райса, сыновья Раиф, Эрнест, снохи Наталья, Василий, дочь Венера, зять Ха-

бир, внучки Эльвира, Эльмира, Альмира и внук Талгат.

подравляем Валентину Алексеевну БАЛЧУРИНУ с днем рождения.

Желаем счастья, здоровья, долгих лет жизни. Муж, дети, внуки. п. Бурибай.

дорогую подругу Лилю ИСЯНБАЕВУ (с. Подольск) с днем рождения. Желаем, чтобы спутником было здоровье, Чтоб в доме не случалась беда. Желаем удачи, семейного счастья

И бодрости духа всегда Гульнара, Расуль Сираевы. д. Новоукраинка.

дорогого Юнуса Мударисовича САГИТОВА из д. Акназарово сердечно поздравляем с днем рождения.

От души желаем ему долгих лет жизни, крепкого здоровья, семейного счастья, успехов в труде, удачи во всем.

С самыми добрыми пожеланиями жена Раиса, дочери Гульфира, Земфира, сыновья Урал, Юлай.

и нынешним мерам виновники установлены, привлекаются к ответственностии.

Через районную газету выражаем участковому

А. Нуретдинову сердечную благодарность и огромную благодарность Фардия и Зайнулла Алибаевы, пенсионеры.

ПРОДАМ мотоцикл «ДНЕПР», Идрисову Р. С. Недорого. с. Самарск, к

автомобиль «Жигули» в хорошем техническом состоянии.

Обращаться: п. Садовый, к Шорохову, телефон 2-92-98.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаю искреннюю благодарность детям, сватьям, свахам, друзьям, родственникам, коллективу коопзаготпрома, всем

рождения, а также с 30-летием совместной супружеской жизни с Райсой Муллахметовой. Большое всем спасибо!

Раис ВАЛЕЕВ. с. Новый Зирган.

В один из последних мартаских дней, пользуясь отсутствием нас, неизвестные люди вечером проникли в наш дом и совершили кражу. Узнав об этом, участковый инспектор Альберт Нуретдинов действовал оперативно, благодаря его привлечению к ответственности.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответственный

отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтер — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.